Экзаменационный материал по  биологии
Для 10 класса (демоверсия)
Уровень А.

1. Сходство строения и жизнедеятельности клеток свидетельствует о 

1) многообразии живой природы              

2)  родстве организмов

3)  развитии живой природы                      

4) приспособленности организмов

2. Цветок и плод растения отражают уровень

    1) клеточный          2)  тканевой         3) органный           4)  организменный
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3. Какой органоид изображен на рисунке

1) Митохондрия

2) Вакуоль

3) Хлоропласт

4) Ядро 

4. К простым углеводам относится

    1) крахмал         2)  глюкоза           3) клетчатка               4)  гликоген  

5. Мономеры белков

    1)  глюкоза и фруктоза                         2)  жирные кислоты            

    3)  нуклеотиды                                      4)  аминокислоты

6. Последовательность аминокислотных остатков в полипептидной цепи

1) первичная структура белка
    

2) вторичная структура белка

3) третичная структура белка                 

4) четвертичная структура белка

7. Функция ДНК в клетке

1) хранение и передача наследственной информации             

2) запасающая

3) энергетическая                                                                         

4) структурная

8. Нуклеотиду Г комплементарен нуклеотид

    а – А                                  б – Т                              в - Ц                          г - Г

9. Клеточная оболочка обеспечивает

1) поступление и выделение веществ            

2) защиту содержимого клетки

3) деление клетки                                            

4) передвижение клеток

10. В состав ядра клетки входят

1) мембрана с порами и ядрышко                                        

2) мембрана с порами, ядерный сок и ядрышко

3) мембрана с порами, ядерный сок и хромосомы              

4) оболочка с порами, ядерный сок, ядрышко и  хромосомы

11. Синтез белков в клетке осуществляют

    1) Лизосомы          2) хлоропласты           3) митохондрии        4)  рибосомы

12. Белки, жиры и углеводы окисляются с освобождением энергии в

1) митохондриях                            

2) лейкопластах            

3) эндоплазматической сети         

4) комплексе Гольджи

13. На поверхности шероховатой эндоплазматической сети синтезируются молекулы

    1) АТФ            2)   белков           3) липидов           4)  углеводов

14. Прокариоты – это организмы, клетки которых не имеют

1) оформленного ядра           

2) клеточной оболочки                  

3) жгутиков 

4) цитоплазмы

цитоплазмы
г – пластид

15. Вирусы способны жить и размножаться только как

1) внутриклеточные паразиты прокариот                              

        2) внутриклеточные паразиты эукариот 

3) внутриклеточные паразиты прокариот и эукариот


4) самостоятельные организмы

16. Метаболизм – это

1) совокупность химических реакций, протекающих в клетке

2) совокупность реакций окисления органических веществ

3) совокупность реакций синтеза  органических веществ 

4) синтез органических веществ в клетках растений из углекислого газа и воды

17. Пластический обмен – это

1) совокупность реакций окисления органических веществ

2) вся совокупность химических реакций, протекающих в клетке

3) химические реакции, протекающие в клетках животных

4) совокупность реакций синтеза органических веществ

18. Все реакции метаболизма осуществляются при участии 

         1)  гормонов          2)  ферментов             3) витаминов         4)  нуклеиновых кислот

19. Дочерние клетки с одинаковым набором хромосом, равным материнской клетке, образуются в процессе

1) митоза     

2) мейоза         

3) оплодотворения        

4) спорообразования

20. В период интерфазы жизненного цикла клетки происходит

1) только удвоение ДНК                                             

2) только биосинтез белка

3) биосинтез белка, удвоение ДНК и органоидов            

4) удвоение ДНК, биосинтез белка и деление клетки                        

21. У дрозофилы в соматических клетках содержится по 8 хромосом, а в половых

1) 16 хромосом     2)  32 хромосомы    3)  2 хромосомы       4)  4 хромосомы

22. При митозе из одной материнской клетки образуется

1) 1 дочерняя клетка                                    

2) 8 дочерних клеток

3) 2 дочерние клетки                                   

4) 4 дочерние клетки

23. В процессе митоза число хромосом в дочерних клетках оказывается одинаковым с материнской клеткой благодаря тому, что

1) в интерфазу хромосомы удваиваются

2) все хромосомы парные

3) хромосомы располагаются в центре клетки

4) хромосомы расходятся к полюсам клетки

24. . Определите генотип, содержащий одинаковые аллели одного гена

        1)  ВВ                    2) Вв                 3)  Сс                           4) Аа
25. «При скрещивании двух гомозиготных организмов, различающихся по одной паре признаков, новое поколение гибридов окажется единообразным и будет похоже на одного из родителей». Это положение иллюстрирует

1) закон расщепления Г.Менделя

2) закон сцепленного наследования признаков Т.Моргана

3) правило доминирования Г.Менделя

4) закон независимого распределения генов Г.Менделя
Уровень В

В задании В1 выберите три верных ответа из шести. Запишите цифры, соответствующие выбранным ответам, в таблицу, а затем получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк ответов №1 без пробелов и дополнительных символов.

 В1  Какие общие свойства характерны для митохондрий и хлоропластов?

1) расщепляют липиды до жирных кислот и глицерина

2) имеют собственные нуклеиновые кислоты

3) являются немембранными органоидами

4) содержат гомологичные хромосомы

5) имеют двойную мембрану

6)участвуют в синтезе АТФ  
	Ответ:
	
	
	


В задании В2 к каждому элементу первого столбца подберите соответствующие элементы второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами, а затем получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк ответов №1 без пробелов и дополнительных символов.

В2.  Установите соответствие между особенностями молекул и видами углеводов.

	Особенности молекул
	Виды углеводов

	А) мономер

Б) полимер

В) растворимы в воде

Г) не растворимы в воде

Д) входят в состав клеточных стенок растений

Е) входят в состав клеточного сока растений
	1) Целлюлоза

2) Глюкоза


	О Ответ:
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	
	


В3.  Установите последовательность процессов, происходящих в клетке  при репликации ДНК.

1) разрыв водородных связей между нитями  молекулы ДНК

2) присоединение к каждой нити ДНК комплементарных нуклеотидов

3) раскручивание части спирали ДНК 

4) образование двух молекул ДНК 

5) синтез нескольких коротких фрагментов  «дочерней» нити

6)  присоединение фермента ДНК – полимеразы к нити ДНК

	ООтвет:
	
	
	
	
	
	


Уровень С

1. Мужчина страдает гемофилией, а его родители здоровы по этому признаку. Женщина здорова и не является носительницей гена гемофилии. Ген гемофилии  h находится в половой  Х хромосоме. Определите генотип родителей мужа, супружеской пары, а также генотипы и фенотипы вероятного потомства.
2. С3.  В синтезе белка последовательно участвовали тРНК с антикодонами ЦЦА, ГУУ, ГАА. Определите состав молекулы ДНК, иРНК и аминокислотный состав белка. Используйте таблицу генетического кода. 
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IIpaBuia MOJIHL30BAHUSA TAOIHIIEH

IlepBhIii HYKJAEOTUR B TpuUIJeTe OepeTcsa HU3 JIEBOTO
BEPTUKAJIBLHOIO PAJAa, BTOPOl — M3 BepXHero rOpH30H-
TAJLHOTO pALAa ¥ TPETHIl — U3 NPaBOro BEPTHUKAJBHOIO.
Tam, rae nepeceKyTcsa JUHUY, UAYIINE OT BCeX TPEX HYK-
JIEOTHUJ0B, U HAXOAUTCA HCKOMAA AMHHOKUCJIOTA.




